
Tirsdag den 13. december 1994 (D) 1647 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Fra statsministeren har jeg modtaget følgende 
skrivelse af 9. december 1994: 

»Efter statsministerens indstilling er det ved 
kongelig resolution af 29. november 1994 be- 
sluttet, 
at sager vedrørende statens informationstekno- 
logi (statens IT-politik), herunder samordning 
af statens og kommunernes IT-anvendelse, fæl- 
les udnyttelse af data, IT-sikkerhed m.v., og 
at sager vedrørende finansministerens beføjelser 
i henhold til lovbekendtgørelse nr. 654 af 20. 
september 1991 om offentlige myndigheders re- 
gistre med senere ændringer, overføres fra Fi- 
nansministeriet til Forskningsministeriet. 
at sager vedrørende den nationale koordination 
af det danske program i henhold til EU-initiati- 
vet vedrørende omstrukturering af fiskerisekto- 
ren (PESCA), overføres fra Erhvervsministeriet 
til Landbrugs- og Fiskeriministeriet. 

Jeg tillader mig at anmode hr. formanden om 
at underrette Folketinget herom. 

Signeret Poul Nyrup Rasmussen«; 

Medlemmer af Folketinget Helge Sander (V), 
Hans Christian Schmidt (V), H.P. Clausen (KF), 
Agnete Laustsen (KF), Kim Behnke (FP) og Ole 
Donner (FP) har meddelt mig, at de ønsker 
skriftligt at fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om radio- og 
fjernsynsvirksomhed. (Tilnærmelse af reklame- 
reglerne for TV 2 til udenlandske tv-selskabers 
vilkår). 
(Lovforslag nr. L 101). 

Statsrevisorerne har den 6. december 1994 afgi- 
vet betænkning over statsregnskabet for 1992. 

Eksemplarer vil blive omdelt. 

Medlem af Folketinget Anne-Marie Meldgaard 
(S) har meddelt mig, at hun ønsker at udtræde 
som medlem af Ligningsrådet. Som nyt medlem 
har den pågældende gruppe udpeget medlem af 
Folketinget Jacob Buksti (S) for den resterende 
del af indeværende funktionsperiode. 

Den pågældende er herefter valgt. 

Skriftlig fremsættelse af forslag 

Helge Sander (V): 
, Som ordfører for forslagsstillerne tillader jeg 
mig herved at fremsætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om radio- og 
fjernsynsvirksomhed. (Tilnærmelse af reklame- 
reglerne for TV 2 til udenlandske tv-selskabers 
vilkår). 
(Lovforslag nr. L 101). 

Jeg henviser i øvrigt til de bemærkninger, der 
ledsager lovforslaget, og anbefaler det til Tin- 
gets velvillige behandling. 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål om meddelelse af orlov til og 
indkaldelse af stedfortræderen for folketings- 
medlem Niels Anker Kofoed (V). 

Formanden: 
Den pågældende har søgt om orlov i henhold til 
forretningsordenens § 41, stk. 3, litra c. 

Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte det 
som vedtaget, at der meddeles den pågældende 
orlov som ansøgt fra den 13. december 1994, og 
at stedfortræderen indkaldes som midlertidigt 
medlem. (Ophold). Det 홢 er vedtaget. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
2) Indstilling fra Udvalget til Valgs Prøvelse. 

Forhandling 

Eva Møller (KF): 
Folketinget har nu vedtaget at meddele orlov til 
1 medlem af Folketinget og at indkalde stedfor- 
træderen. 

Som ordfører for Udvalget til Valgs Prøvelse 
skal jeg gøre indstilling om, at stedfortræderen 
godkendes som midlertidigt medlem af Folke- 
tinget. 

Hr. Niels Anker Kofoed er valgt i Bornholms 
Amtskreds, og i anledning af hans orlov indkal- 
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des 1. stedfortræder for Venstre i denne amts- 
kreds, studerende Søren Pind. 

Udvalget til Valgs Prøvelse har i et møde i 
dag behandlet denne sag, og jeg kan herefter på 
udvalgets vegne afgive følgende indstilling: 

Studerende Søren Pind godkendes som midler- 
tidigt medlem af Folketinget fra og med den 13. 
december 1994. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Udvalgets ovennævnte indstilling vedtoges en- 
stemmigt med 128 stemmer. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
3) Fortsættelse af forespørgsel nr. F 4 [afstem- 
ning]: 
Forespørgsel til trafikministeren [om Øre- 
sundsprojektets samlede økonomi]. 
Af Steen Gade (SF) m.fl. 
(Forespørgslen anmeldt 25/10 94. Fremme af fo- 
respørgslen vedtaget 1/1194. Første del af fore- 
spørgslen (forhandlingen) foretaget 9/12 94. 
Forslag om motiveret dagsorden nr. D 19 frem- 
sat 9/12 94 af Steen Gade (SF), Ole Donner (FP) 
og Jette Gottlieb (EL). Forslag om motiveret 
dagsorden nr. D 20 fremsat 9/12 94 af Poul An- 
dersen (S), Svend Heiselberg (V), Kaj Ikast (KF), 
Vibeke Peschardt (RV) og Arne Melchior (CD)). 

Forslag om motiveret dagsorden nr. D 20 af 
Poul Andersen (S), Svend Heiselberg (V), Kaj 
Ikast (KF), Vibeke Peschardt (RV) og Arne Mel- 
chior (CD) (se forrige møde) vedtoges med 102 
stemmer (S, V, KF, RV og CD) mod 20 (SF, FP og 
EL). 

Hermed var følgende forslag bortfaldet: 
Forslag om motiveret dagsorden nr. D 19 af 
Steen Gade (SF), Ole Donner (FP) og Jette Gott- 
lieb (EL) (se forrige møde). 

Hermed sluttede forespørgslen. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Spørgsmål om fremme af forespørgsel nr. 
F 24: 
Forespørgsel til udenrigsministeren [om, hvad 
regeringen vil gøre for at stoppe gennemførel- 
sen af EU-lovgivning, som medfører sænkning 
af danske miljø- eller sundhedsstandarder el- 
ler begrænser Danmarks ret til at gennemføre 
bedre standarder]. 
Af Keld Albrechtsen (EL) og Bruno Jerup (EL). 
(Forespørgslen anmeldt 7/12 94). 

Formanden: 
Hvis ingen gør indsigelse mod fremme af denne 
forespørgsel, betragter jeg Tingets samtykke 
dertil som givet. (Ophold). Det er givet. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
5) Tredje behandling af lovforslag nr. L 63: 
Forslag til lov om tilskud til Færøernes hjem- 
mestyre for 1995. 
Af finansministeren (Mogens Lykketoft). 
(Fremsat 23/1194. Første behandling 29/1194. 
Betænkning 1/12 94. Anden behandling 6/12 
94). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 117 stemmer (S, Vi 
KF, SF, RV, EL og CD) mod 6 (FP). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 


